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L’indice de confiance des consommateurs mauriciens après avoir grimpé à 62 points en 

octobre 2021, est redescendu au point le plus faible : 48.5. 

L’espoir suscité par l’ouverture des frontières en octobre 21, a vite été rattrapé par une réalité plus 

difficile, une vague de Covid sans précédent en novembre  21 et depuis des augmentations de prix 

importantes, qui ne semblent pas près à ralentir, dans le contexte économique mondial actuel. 
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EVOLUTION DE L’INDICE DE CONFIANCE DES MAURICIENS *
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Les enquêtes  2T2020  et le 2T21 ont été effectuées après les périodes de confinement, la 3T21 a été effectué avant la vague de Covid en 

Novembre 21 et la fermeture des écoles. * l’indice est une construction  reposant sur 7 questions sur l’économie, l’emploi,, les revenus, les 

perspectives d’achat, et la direction générale ressentie.



La gestion de la crise sanitaire par le Gouvernement reste peu appréciée avec seulement 44% 

de satisfaits, mais cela a peu évolué depuis octobre 2021. Cette opinion ne semble donc pas 

expliquer la chute de l’indice de confiance.

4

Q: Quelle est votre opinion sur la façon dont le Gouvernement Mauricien gère la situation Covid-19 à Maurice ?*

73%

48%
41% 44%

13%

34%
41%

32%

14%
19% 18%

24%

Mars 2021 Juin 2021 Octobre 2021 Mars 22

Satisfait/Très Satisfait Pas Satisfait Neutre ( Ni satisfait Ni insatisfait)
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* Q: ki u lopinyonon lor kuma guvernman morisien zer sityasyon Covid?



D’ailleurs la situation sanitaire est globalement moins anxiogène pour les Mauriciens: 

56% sont inquiets voire extrêmement inquiets de la situation sanitaire contre 68%, en octobre 

21.

18%

34%

30%

16%

2%

28%

35%

24%

13%

0%

32%

36%

22%

9%

0.30%

21%

35%

30%

13%

1%

Extrement inquiet Assez inquiet Pas trop inquiet Pas du tout
inquiet

Ne Sait Pas

Mars 2021 Juin 2021 Octobre 2021 Mars 22

Q: Par rapport à la situation du Covid-19, vous êtes…? *
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5* Q: kuma u santi u konsernan sityasyon Covid?



Globalement, l’opinion sur l’avenir de Maurice reste pessimiste. 

Après une légère amélioration en octobre 21, le nombre d’optimistes repart à la baisse, avec 

moins de 20% des interviewés.  

1T18 2T18 3T18 4T18 1T19 2T19 3T19 1T20 2T20 3T20 1T21 2T21 3T21 1T22

Q: Est-ce que vous pensez que Maurice va dans la …*

bonne direction mauvaise direction ne sait pas

OPTIMISTES
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6

PESSIMISTES

NEUTRES

Q. Enn question zeneral lor direksyon ki Moris pe ale r. Eski ou panse ki Moris pe ale dan…



Perception de la situation économique future de Maurice 

par les Mauriciens : 

13%

14%

67%

6%

Opinion Positive Neutre - ni bon ni mauvais

Opinion Négative Ne sais pas

L’analyse de la perception de la situation économique future est très pessimiste, avec 

nettement moins d’optimistes que durant la dernière enquête (13% d’optimistes contre 38% en 

octobre 21 et  23% en juillet 2021) et 67% de pessimistes. Ce niveau est aussi fort qu’au début 

de la crise sanitaire.

Copyright ®

MARS 2022 OCTOBRE 2021

38.1%

14%

40%

7%

Opinion Positive Neutre - ni bon ni mauvais

Opinion Négative Ne sais pas

7Q: Dapre ou, dan sa 6 mwa ki pu vini la, eski sityasyon ekonomik Moris li pu…



Les 3 indices, résumant la perception par les consommateurs de la situation actuelle, future et 

celle liée aux perspectives d’achat, sont en baisse. Les 2 premiers indices reviennent au niveau 

de 2020, alors que l’indice sur les perspectives d’achat continue de baisser.
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EVOLUTION DES INDICES 
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EVOLUTION DE L’INDICE « DES PERSPECTIVES D’ACHAT » BASE 100 = 2010 

Le contexte actuel de montée des prix semble toujours influencer les perspectives de 

consommation et les anticipations sur les achats sont de plus en plus prudentes.
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9
Q. Si u get pri bann lartik azordi ou bien nu sityasyon finansye, a ki pwin eski u panser ki u tuzur kapav

aste bann zafer kuma loto, , masinn alave, frizider, televizyon, .. Eski u truver ki azordi:



Cette baisse sur l’indice des perspectives d’achat est probablement liée à des inquiétudes 

grandissantes sur la diminution des revenus et du pouvoir d’achat. En effet, seulement 6% des 

Mauriciens interviewés envisagent une croissance de leurs revenus pour les prochains mois. 

La grande majorité pensent que leurs revenus vont baisser (56%) ou au mieux rester stables 

(35%). Cette situation dans un contexte inflationniste représente une anticipation de perte de 

pouvoir d’achat .

6

34.6

56.2

1T14 2T14 3T14 4T14 1T15 2T15 3T15 4T15 1T16 2T16 3T16 4T16 1T17 2T17 3T17 4T17 1T18 2T18 3T18 4T18 1T19 2T19 3T19 1T20 2T20 3T20 1T21 2T21 3T21 1T22

PERCEPTION DE L'ÉVOLUTION DES REVENUS
Accroissement des revenus Pas de changement Diminution Ne sait Pas
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10Q. Aster la pans a komye lamone antu ki pe rantre dan u lakaz sak mwa, eski u panse ki dan 6 

mwa , kantite lamone li pu ….



La perception de la situation de l’emploi s’inscrit dans la même dynamique  : le pessimisme, au 

mieux la stabilité.
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11Q Dapre u kuma u truve sityasyon travay , dan sa 6 mwa ki pu vini ?
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